

东坡区:跨村联建党组织激活乡村发展新动力

本报讯 “开展技术培训,组织外出参观,指导服务到园,还找销售渠道……”近日,提起跨村联建功能型党支部带来的好处,眉山市东坡区柳圣乡五圣村村民范学林增收信心更足了。“有了功能型党支部,我那新栽的200株‘沃柑’,明年就可以投产见效了。”范学林所说的功能型党支部,是指今年7月,柳圣乡以产业兴村为目标,跨村联合组建东山党委下属的果树种植、生态养殖、乡村旅游3个功能型产业链支部。

据柳圣乡党委书记伍波介绍,该乡地处偏远丘区地带,其中五圣、八井、石榴3个村,地域相邻、产业相近、基础设施条件相同,但由于长期受行政区划局限和传统种养模式影响,该片区3个村缺少统一规划,各唱各调发展,造成资源浪费,制约了产业发展。

展和农民增收。

今年7月,东坡区委选定在柳圣、白马两乡镇进行跨村联建党组织的试点。至此,柳圣乡根据五圣、八井、石榴3个村产业发展现状,在保持建制村党支部功能格局不变的前提下,由片区的3个村联合组建乡党委领导下的东山党委。东山党委委员大多是从3个村的村支书、龙头企业负责人、产业致富带头人、专业合作社负责人等党员中选举产生。同时,该乡打破村与村行政区划界限,按照果树种植、生态养殖、乡村旅游业已形成的共同优势,跨村设立产业链上的3个功能型党支部。每个支部落实30名具有示范作用的党员,在东山党委的统一规划和安排实施下,因地制宜利用和整合现有资源,着力发挥果树种植、生态养殖、乡村旅游3个功能

党支部引领优势,齐心协力打好特色产业发展主动战。

在水果生产上,当地立足现有基础扩大种植面积,力争经过几年努力,促使3个村晚熟柑橘、茵红李等优质水果面积突破8000亩,实现产值5000万元;在生态养殖上,利用当地山平塘、堰田较多以及畜禽养殖优势突出的特点,进一步优化结构,扩大规模,增加生态鱼养殖在农民收入中的比重,力争出栏生态畜禽达到20余万只(头),创产值3100万元;在乡村旅游上,依托投入1500万元的嘉霖生态园、盐井沟水库等,通过认种、认养、认捕等新模式,发展体验式乡村旅游,培育新型农旅经营主体3家,田园型农家乐10家,年实现产值1000万元。

此外,围绕培育农村新型经营主体,各功能型支部还通过股

权量化吸收党员群众以土地资源入股、个人资产入股、种养技术入股等方式进入致富产业项目,从而将农村分散的资源要素积聚到产业平台上来,变分散经营为联合经营,构建互惠互利机制,共同打造地域品牌,以求实现产业发展新突破。

“今年,我有两批已经出栏的黄杂鸡2400只,除去种苗、饲料等开支,获纯利6万多元。”8月14日,柳圣乡五圣村党支部书记汪小明边帮助鸡贩捉鸡装筐边告诉记者,“我被新选为东山党委书记和生态养殖型支部书记,牵头3个功能型村支部工作,按照生态养殖功能型党支部制定的产业发展规划,下一步,我将带动更多养殖户走规模养鸡路子,以产业兴旺加速乡村振兴。”

(陶广汉 周丽群 本报记者 苏文保)

区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

内江市中区

农林局深入推进扫黑除恶专项斗争

本报讯 近日,内江市市中区农林局积极组织干部职工开展扫黑除恶专项斗争入户走访调查活动。

走访中,该局干部职工坚持“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的原则,通过宣传、调查的方式,对农村土地承包流转、农业项目建设、农业产业化项目等领域内扰乱农业生产秩

序的黑恶势力进行排查,并发放宣传资料100余份。

此次活动提倡农民群众踊跃揭发检举黑恶势力违法犯罪线索,提高了大家遵纪守法意识,营造了扫黑除恶的社会舆论氛围,为维护全区社会稳定、确保群众安居乐业打下坚实基础。(本报记者 张跃明)

东坡区

林业局部署创建省级森林城市工作

本报讯 近日,眉山市东坡区林业局召开档案资料收集整理工作会议,部署创建工作。

会议强调,此次相关档案资料的收集是制作创森迎检资料的重要基础,关系到创森的成败。各部门要落实专人负责资料的收集,重点收集整理2017年1月以来的工作资料;部门之间要互相协调配

合,分类整理,制作清单,确保资料齐全。

据悉,此次资料的收集整理包括组织领导、制度管理、宣传工作、工程建设、综合材料、数据图表、创森活动、特色亮点、影音资料九大类,涉及林业局营林股、产业办、办公室、资源股、防火办、森林公安等部门。(罗书勤 本报记者 苏文保)

船山区

卫计系统召开文明城市复评工作推进会

本报讯 9月3日,遂宁市船山区卫计局召开全系统文明城市复评工作推进会。局机关班子成员、各医疗卫生计生单位主要负责人、全体机关干部职工参加推进会。

会议指出,各单位要按照2017年总检的规格和要求,结合全区卫计系统实际,重点做好各项工作。一是要开展环境整治行动;二是要确

(田益 肖程文 陈欣)

旺苍县

立足“四大产业”推进乡村振兴

本报讯 近年来,广元市旺苍县坚持把产业发展作为东河现代农业园区综合建设的核心内容,立足花果、种养、旅游、餐饮四大特色产业,着力推进乡村振兴。

据介绍,该县按照“满足多元需求、注重季节互补、突出花果主导、保证适度规模、形成区域特色”的理念,一是打造了以桃、李、梨、莓、荷为主,牡丹、芍药等为辅的都市特色创意农业产业,新发展特色水果、花卉5000亩,巩固提升猕猴桃基地7000亩。二是新建莲藕产业水产养

(唐福升)

大英县

人民医院健康扶贫进万户

本报讯 近日,遂宁市大英县人民医院党总支副书记任继林带领医疗专家一行6人,赴智水乡鲤鱼浸村开展“千医进万户”健康扶贫工作。

活动现场,医务人员设置了医疗服务接待点,为群众诊治疾病、答疑解惑,并就如何防范夏秋交替流感知识开展宣讲。此外,任继林一行还深入3户贫困户家庭进行疾病诊断及健康知识宣讲。

(蒲昭芝 李东)

青神县

巩固畜禽污染治理成果

本报讯 畜禽粪污是否及时收集转运?病死畜禽是否得到了规范化处理?8月29日,眉山市青神县环保检查小组深入罗波乡西坝村,对畜禽养殖户进行“三回头一巡查”,详细查看了大型养殖户粪污处理情况以及病死畜禽无害化处理情况。

调查发现,该村几户畜禽养殖户已建成完善的畜禽粪污蓄粪池,采用抽灌方式自行消纳,用于蔬菜、豆类等田地。同时,当地组建了畜禽粪污处理综合服务队提供有偿服务,及时收集转运畜禽粪污,并将病死畜禽交由该县成立的无害化处理

公司,进行统一的收集处理。

该县的“三回头一巡查”工作不止在罗波乡开展。今年以来,青神县创新举措,因地制宜,在各乡镇扎实开展养殖场关闭搬迁回头看,完善设施回头看,问题整改回头看,涉水巡查等“三回头一巡查工作”,巩固畜禽污染治理成果。

截至目前,青神县畜禽养殖污染防治成果得到了有效巩固。污染物处理率达100%,污染防治技术规程普及率达100%,整治合格率达95%以上,有力推动了该县农业农村生态环境建设。(殷勇 本报记者 苏文保)

图片新闻



又是稻谷成熟季,近日,广安市岳池县秦溪镇抓住晴好天气,充分利用收割机进行收割,极大地提高了工作效率。目前,全镇6200余亩水稻已经陆续收割翻晒。

(白丹 摄影报道)

乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

金城乡

贫困户喜领“三笔钱”

本报讯 近日,阆中市金城乡300亩优质南瓜开始采摘,并销往成都、上海等地,销售势头良好。

目前,金城乡的4个省定贫困村、2个非贫困村全都建起了脱贫奔康产业园,分别形成了种草养牛、核桃园内套种南瓜、花椒园内套种辣椒、脆红李园内套种辣椒、种植饲草加工

(本报通讯员 莫子君)

悦兴镇

切实保证群众出行安全

本报讯 “师傅,请停车,把安全头盔戴上……”近日,在眉山市东坡区悦兴镇场镇十字路口处,交通劝导员正在对一位摩托车驾驶员进行招拦劝导。

据了解,为切实保证群众出行安全,悦兴镇政府针对农用车辆违规搭人、驾驶员不戴安全头盔、车辆超载等现象,积极组织交通治安劝导员、网格员和志愿

者,在该镇交通要道路口处开展交通安全劝导工作,对村民进行反复宣传提示教育,纠正村民违法行为及交通陋习。

此次行动有效维护了农村交通安全,切实提高了当地群众的交通安全意识和文明意识,为该镇创建文明城市打下坚实的基础。

(罗旺 本报记者 苏文保)

花园镇

加快推进城乡融合发展

本报讯 近日,广安市岳池县花园镇坚持以工补农、以城带乡,明确“党建引领、产业富镇、文化强镇、旅游兴镇”的发展思路,加快推进城乡融合发展。

创建农村基层党建示范点,引领乡村“富口袋、美容颜”。在全镇33个村(社区)中打造一个优秀基层党支部示范点,坚持“硬件+软件”一起抓,并结合党建教育,提高党员“带头富、带领富”的本领。

推进特色产业发展,创新农业发展模式。重点发展火塘坝村西瓜种植、官大田村葡萄种植、两不来村精品核桃和鹰嘴桃种植、茶园村藤椒种植四大产业,扩大古井沟村肉牛

养殖场规模,帮助农民群众在家门口增收致富。

大兴文明新风,为乡村注入新动能。组织开展“送文艺进村”“文化大讲堂”宣传活动,把党的十九大精神与扶贫政策相结合,以优质文化补齐乡村文化建设短板,在乡村建立起良好的社会风气。

加快乡村旅游建设,推动乡村经济现代化。以北部景区打造为契机,重点规划响水滩水库沿线美丽新农村建设,依托花园农家大力发展岳池农家曲艺汇演,打造富有乡土特色、有生命力的旅游点,推动乡村经济现代化进程。

(姚莉 廖相东)

复桥镇

量质并举加快镇域经济发展

本报讯 近年来,遂宁市船山区复桥镇量质并举加快推进镇域经济发展,取得显著成效。

立足项目抓投资。围绕垃圾

焚烧发电厂二期安置小区、易地扶贫搬迁、场镇环境整治工程、场镇污水管网建设工程等6个项目,加大固定资产投资。今年1~7月,全镇完成固定资产投资4.6亿元,占全年目标任务的176.9%,实现“双过半”目标。

立足园区抓招商。按照工业专业镇发展定位,启动建设6.5平

(陈欣)

永兴镇

“三着力”维护社会安全稳定

本报讯 近日,遂宁市船山区永兴镇“三着力”维护社会稳定。

着力强支撑。在全镇28个村(社区)安装探头136个,配备电脑、电视等设施设备28套,动员100余户农户安装“雪亮工程”APP软件,工作人员可随时通过

手机或电视调取监控画面,为农村安全提供技术保障。截至目前,该镇协助公安局成功破获交通事故逃逸案1起,为受害人挽回经济损失4万余元。

着力隐患整治。以交通、生产、

(陈欣)

石板凳镇

扫黑除恶宣传进校园

本报讯 9月3日,成都高新区石板凳镇政府联合成都市公安局空港新城分局石板凳派出所、石板凳司法所在石板凳九义校开展扫黑除恶宣传进校园活动。

活动中,工作人员结合违法犯

罪案例,向师生们讲解了如何辨别身边“黑恶势力”、面对“黑恶势力”如何运用法律进行自我保护和遇到“黑恶势力”如何举报等内容,并号召师生们自觉遵纪守法,勇于揭发各类涉黑涉恶犯罪

(胡智 本报记者 张跃明)